
 

VERBALE DEL 07 FEBBRAIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 07 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

77298 del 30/01/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Savoca, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri 

Orilia e Scarlata. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Greco informa il consiglio che insieme al Vice Presidente Savoca si è recato alla riunione che 

si è tenuto alla sede della Rap in via Cairoli che aveva come obiettivo sensibilizzare i cittadini e i residenti 

nell’area dove vige la raccolta differenziata “porta a porta”, ad un corretto conferimento delle frazioni 

differenziate nei giorni prestabiliti previsti dalla ordinanza sindacale. Al tavolo tecnico operativo della Rap 

erano presenti rappresentanti della Polizia Municipale, Palermo Ambiente e Conai. Fra poco partirà il quinto 

Step che racchiuderà diverse vie del nostro territorio. 

Alle ore 10:40 entra il consigliere Orilia. 

Il Presidente informa altresì che hanno chiesto la collaborazione della circoscrizione, istituzione politica del 

territorio, affinché si possa dare il supporto ai cittadini nell’affrontare la raccolta differenziata, in quanto le 

sanzioni per i trasgressori ammontano a 167 euro. Ricorda infine che i cittadini possono ritirare i kit al 

centro di raccolta comunale in viale dei Picciotti. 

Alle ore 10:50 esce il Presidente Greco e presiede il Vice Presidente Savoca. 

Il consigliere Marchese sottolinea che il progetto parte zoppo, in quanto non ingloba tutte le vie, spera che ci 

siano controlli serrati in modo che si possa multare sia coloro che gettano i rifiuti fuori orario che coloro che 

non rispettano la differenziata. 

Il Presidente Savoca ricorda che la gestione dei rifiuti è regolamentata dalla comunità europea che impone a 

tutti i paesi di attuarla e Palermo è in netto ritardo. Inoltre affronta il problema inerente il percolato di 

Bellolampo che sarà trattato ad Acqua dei Corsari, diversi cittadini si fanno domande legittime in quanto il 

percolato, il liquido che si forma nelle discariche per effetto dell’azione delle piogge è pieno di sostanze 

inquinanti e va trattato. Ha posto le domande dei cittadini durante la riunione e gli è stato assicurato che 

questo impianto non deturperà l’ambiente. 

Anche il consigliere Guaresi sottolinea che aveva esposto le sue perplessità in merito a questo nuovo 

impianto, il suo disappunto era qualora venisse a mancare la corrente elettrica quali conseguenze potevano 

esserci. Propone di invitare in aula l’ingegnere Siracusa, responsabile dell’impianto, affinché possa dare 

tutte le delucidazioni in merito a questo nuovo impianto. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e Orilia e il 

consiglio approva. 



 

 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 21.01.2019 e lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:05. Risultano 

assenti alla votazione il consigliere Scarlata e il Presidente Greco. 

Si dà lettura del verbale del 22.01.2019 e lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 11:10. Risultano 

assenti alla votazione il consigliere Scarlata e il Presidente Greco. 

Alle ore 11:12 escono i consiglieri Cardella, Guaresi, Serio e Viscuso, mancando il numero legale il 

Presidente Savoca alla stessa ora rinvia i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

                     Giacomo Viscuso                                                                       Mario Greco  
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